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Haos politic
Top câţi au urmărit- frământările 

din (ara noastră, cu câteva 
senii în ̂ urmă, s’au încrestat pe 

minţei evenimentele princi- 
isextrase din luptele politice date 
Hirbap de stat ai vremurilor, pe 
n unor principii de cinstită con- 
icere a ţârei.
tei, dacă se compară trecutul 
prezentul, dacă citim răboagele 

şi scoatem momentul cel mai 
I; cel mai încurcat, situaţia cea 
p  şi neînţeleasă şi vom pune 
în faţă cu ce este —  cu ce se 

rece în viaţa noastră politică, vom 
aeîntr’un glas— dar cu durerea 

că nici pe departe nu se 
Ne, nu se aseamănă şi nu se 
pe de haotismul nebun al situa
t e  de acum.
id printr’o minune ar fi, să în- 

K marii bărbaţi ai neamului din
nnstni istnrtV oi £„_

meschinării-- - - - - - unii au venit, iar
alţii vorr să vină la putere, de dra
gul măririi . . .  şi nu al poporului..  
„Bate-i Doamne cu bâta cerească.“ 

Bietul Rege, chiamă zilnic la palat 
bărbaţi din diferite partide spre a se 
consfătui, ce-i de făcut în haosul a- 
cesta nemaipomenit, ce-i de făcut 
spre a se readuce liniştea, ordinea şi 
legalitatea in ţară, ce-i de făcut pentru 
biserică, şcoală, armată, administra
ţie, finanţe şi economia naţională? 
Ce-i de făcut ? Ce-i de făcut ? când 
o ţară ca a noastră aşa de bogată, 
in străinătate n’are nici un credit şi 
„leul“ e pe pragul morţei? Ce-i de 
făcut împotriva dansului de milioane 
din buzunarele câtorva îmbogăţiţi din 
războiu ? Ce-i de făcut şi ce trebue 
pus în locul sărăciei care s ’a încui
bat şi a scos pui, în casa ţăranului, 
muncitorului, dar mai ales a funcţio-

k sfinte şi vecinice, după ce ne 
1 ad̂ sat următoarele cuvinte : 
.Binecuv/ntează Doamne pe Rege, 

ţ poporul cari prin vitejie, 
fie suferinţe au întruchipat Ro
a t e  visul de aur al neamu- 
teânesc din tot noianul veacu- 

iar politicianilor de azi cari prin 
Wuri diplomatice, prin intrigi 
prin laude deşarte, prin forţa 

ôr din băncile lor, prin încur- 
ti drăceşti, courpţii, ameninţări, 
Nfi, înşelătorii şi tot felul de

(Capra K e m a l u l u i .
Reminiscenţe.

i în învălmâşala răsboiului mon- 
(• Persoanele streine internate de ro
iţi duse înainte de învasia inamică 

(Soldova, se reîntorc, în urma armis- 
lintre noi şi inamic. Intre alţii 
musulmau dela geamia din 
pe care cunoscându-1, Pam 

Ei prea Sfinte, cum aţi duso 
iva timp de un an şi jumătate, 

uit prea bine, îmi răspunse el.
1 luaţi câţiva din noi pe moşia 
Romanov şi protejaţi de numi- 

D cu multă îndurare, Am învăţat 
am stat şi fără nici o grije 

li- de bubuitul tunului. M’am simţit 
“ 1 fericit între ţăranii de pe mo- 
Kiului, mult mai simţiţi şi de spi- 

norodul meu musulman din 
unde avui nenorocul, să fiu 

iui 6 ani. Şi de ce, părinte, zici 
"i dacâ nu-i cu supărare să în- 

 ̂ emalul voinic cu barba lui neagră, 
contrast cu albeaţa durbanului 

N Îndreptă, parcă’l văd şi acum, şi 
P  uu oftat adânc, începu povestea 
pjnultâ emfază. Eu am primit o

........ *"v*“ w  cmvoan, uecat
să dea soluţii practice spre folosul 
neamului, al ţârei şi prestigiul Ro
mâniei. Unii pe alţii se critică, se 
bârfesc, îşi declară răsboi politic pe 
viaţă şi pe moarte. Pun mai presus 
interese personale, de bancă şi de 
partid, de cât interesul general ce 
trebue purtat ţârei spre binele co
mun 1

Eri, aveam Ia cârmă un guvern 
cu majorităţi şi opoziţie, azi avem 
altul numai cu opoziţie, care vânează 
m dreapta şi în stânga după depu-

^ a w — 1— » i m  iiiiminiunN

educaţie mult aleasă, după obiceiul nos
tru în mănăstiri de călugări din Anato- 
ha, unde există un fel de pensioane in
terne cu o literatură înaltă în limba a- 
ai>â. Aveam talent ia poezie dar mă 

ferii a-mi face din asta o carieră, amin- 
tindu-mi mereu de un proverb auzit din 
şcoli şi pe care’l voi cita mai jos. Având 
şi o voce mai aleasă din toţi eolegii mei, 
stariţul şi toţi profesorii me’i mă povăţu- 
iră să mă fac popă. Primii, şi după doi 
ani fusei hirotonisit; iar după un an de 
practică in mănăstirile din Anatolia fusei 
trimis la Stamboul în Sfta Sofia. După 
doi ani de serviciu primesc într’una din 
zile o epistolă dela stariţul mănăstirii 
unde’mi făcusem studiile în Anatolia şi 
care îmi fusese director. Eată ce’mi scria : 
Bunul nostru fiu, primim azi din partea 
prea înaltului nostru consul, Cadry Bey, 
din ţara \ aîahiei, următoarea scrisoare, 
pe care ţi-o alătur şi te sfătuim cu toţii 
să nu refuzi, deoarece credem noi că ai 
fi singurul fiu uns de Alah să îndepli
neşti aşa o faptă bună. Scrisoarea sună 
ast-fel: „Prea Sfinte, Din mila lui Alah 
şi a mărinimoasei regină a valahilor 
Elisabeta, cu al cărei ajutor, poporul 
nostru din Dobrogea rătăcit şi oropsit

taţii şi senatorii diferitelor partide.
, Treburile ţârei zac baltă, nimeni 

n are timp să se gândească la ele, 
căci politician» şi conducătorii zilei 
sunt preocupaţi de dimineaţă şi până 
seara şi de seara până dimineaţa, cu 
diferite conbinafiuni* arangamente, 
promisiuni —  numai şi numai să 
poată rămâne încă 2— 3 zile la pu
tere: 17 ianuarie, se apropie şi din 
ce se apropie mai iute, tot mai tare 
bat inimele U n o r a . . .  de frica 
morţii. . . politice . . a căderei. Prin 
ministere, prin cafenele, pe uliţe 
discuţii aprinse certuri, nemulţumiri, 
invidii, haos . . .  în timp ce ţara 
geme —  leul scade, trenurile se răs
toarnă, funcţionarii au ajuns cerşi- 
torii în haine negre . . .  iar ţăranul 
la sapă . . .  de lemn . . .

i7  Ianuarie se apropie . . . vine., 
vine, . . . bate la uşe . . .  Se va des
chide oare parlamentul ? sau se va 
disolva pentru a se face noi alegeri ? 
Când va fi ordine? Când vom întră 
în legalitate ? Când se va îndrenta

f uuuv- ui uns ca o pelagră peste fru
mosul chip de zină al Marei fecioare 
„România.“

Fecioara geme şi plârige cu lac
rimi amare . . .  cu lacrimi de sânge, 
nimenia n ’o vede . . . nimenia n’o 
aude. Haine nu mai are, şi desculţă 
umblă prin gerul de iarnă', . . . toţi 
au jefuit-o, odoarele scumpe şi ne
preţuite sunt prin ţări streine . . .

Doamne fă Tu vre-o minune, vin
decă Fecioara, scoate-o din durere, 
alinări amarul şi plânsul de jale . . 
du-o în fericire ca pe Iov bătrânul.

Interview
cu  fostu l m in istru  Petru Grozfi.

Reîntorcându-se acasă dela Cluj fos- 
tui ministru dr. Petru Groza l-am cer- 
cttat cu rugămintea de a-ne comunica 
situaţia politică actuală, când se vor
beşte atât de mult prin ziare despre & 
pretinsă mare ruptură în sinul parla
mentarilor Transilvăneni, membrii ai 
partidului poporului.

Domnul Groza ne-a primit cu ama* 
î>H!tatea-i cunoscută, dându-ne următoa
rele informaţiuni:

Ce este adevărat din svonul despre, 
dese) tarea alor 40-50 parlamentari Tran
silvăneni din partidul poporului, spre 
a sprijiniguvernul actual?

Atitudinea parlamentarilor Transilvă
neni din partidul poporului faţă de gu- 

eniu i ake ionescu este aceiaşi cu 
atitudinea întregului partid al poporului,, 
care este bine cunoscută. Partidul po
porului nu va sprijini guvernul lui Take
fnnpţfll Al*?

resp. concursul Transilvănenilor cari 
iac parte din acest comitet.

Nimic nou nu a intervenit pentru, «ea 
pedeoparte partidul poporului să-şi 
schimbe atitudinea, iar pedealta parte 
ca noi Transilvănenii cari facem parte 
din acest partid, să renunţăm ia solida
ritatea ce am declarat şi la Bucureşti 
după căderea guvernului Averescu.

i oate combinaţiile unei părţi a presei 
române şi maghiare, cari semnalează o 
descompunere a partidului poporului, 
sau eşirea unui grup de 40—50 arde* 
Icni în frunte cu dl. Mihali ori Suciu

are în fine un loc de refugiu, unde să 
afle alinarea durerilor prin rugăciune si 
de unde ridică cântări lui Dzeu: O gea
mie! In cursul acestei săptămâni înalta 
regină şi mama celor îndureraţi ne-a vi
zitat moscheia şi ne-a zis: „Iată, Cadry 
Bey, colivia e gata, vreu acum să adu
ceţi aici o privighetoare demnă de ea.* 
De aceea te rog, prea sfinte părinte, să 
cauţi pe cel mai bun arhiereu ce a ieşit 
din Sftele mănăstiri cu ştiinţă de carte, 
să poată lumina poporul nostru prea 
molatec şi întunecat şi cu vocea cea mai 
frumoasă să placă scumpei noastre regină.

Al Sfinţiei tale supus serv 
C a d r y  B e y  

Consul turc Constancia.
Eu primii în gând, dar sosind acasă 

femeiaa mea nu vru să vie în ţară străină, 
având şi doi cop ii; mă căsătorii cu o a 
doua femeie cu care plecai după câtva 
timp, şj sosii la Constanţa. Urmând cu
rând după asta sărbătorile de toamnă 
stânseii după slujbe şi cântări norodul 
tot, destul de numeros şi destul de mur
dar, alcătuit numai din bragagii, nusiţi, 
ha ine i, lustragii, pescari etc. şi ţinui 
prima mea predică, voind a mă face cu
noscut poporului între care trebuia să-

mi duc viaţa de azi înainte. La primele 
mele * raze rostite cu vocea puţin cam 
tremurătoare, toţi, toţi se uitau ţinlă în 
ochii mei, puţin câte puţin începură să 
pleee capul; mai la urmă'l plecară aşi 
mult, că mulţi şedeau pe jos ca în tim
pul rugăciunei. Eu eram în şeapte ceruri 
de bucurie şi’mi ziceam : ce popor eu- 
cernie şi cu ce evlavie ascultă. După ce 
vorbii vre-un ceas şi fumătate şi termi
nai în fine, aducând laude lui Dzeu, se 
ridică unul din mulţime, slab, ars de 
soare şi cu un aer umilit până la cara
ghioslâc mă întrebă : Ian ascuită, sfânt 
părinte. Ai vorbit mult şi noi te-am a- 
scultat, că turma trebue să asculte de 
păstor; dar nu s’ar putea să ne spui şi 
nouă vezi, ce ai vorbit, ce ai tot spus 
întriuna, într’una şi despre-ce ? le-ai visat 
astea sau Alah ţi lpa trimes prin graiul 
profetului Mahomed şi cine ţi-a sucit 
limba în gură, de vorbeşti de-andoa- 
selea ! Eu rămăsei ca trăsnit. Uităndu-m! 
buimăcit în toate părţile, îmi dădui dea- 
bea seamă, că noi nu avem o limbă na
ţională literală. Geaba le-am spus aşa o 
cuvântare frumoasă în limba şcoalei 
Arabe, că ei n’au înţeles nici nu cuvânt, 
deoarece nici unul din ei nu ştia carte i
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din partidul poporului, sunt din dome
niul fanteziei, invenţiuni parte tenden
ţioase parte naive.

In comunicatul meu dat împreună cu 
dl Octavian Goga presei oficiale a parti
dului poporului: „îndreptarea“ etc., am 
desminţit categoric acestea svonuri, de- 
clarându-ne In numele Intregei grupări 
Transilvănene solidari cu partidul po- 
pornlui, pentru ca la deschiderea din 17 
Ianuarie a parlamentului să dăm vot de 
neîncredere guvernului Take loescu.

Sub acest raport nu a existat întruni
rea din Cluj a parlamentarilor Transil
văneni din partidul poporului, care a 
fost mult trimbiţată din partea unor ga
zete interesate, dar nici nu putea exista, 
dat fiind faptul, că nu a intervenit ni
mic nou pentru schimbarea atitudinei 
noastre, până la întâlnirea cane-am dat 
la ultima despărţire toţi parlamentarii 
partidului poporului pentru 16 Ianuarie 
la Bucureşti.

Evident, că In mod izolat s-a putut 
ivi opinii particulare, cari Insă nu an
gajează la nimic însăşi gruparea Tran
silvănenilor din partidul poporului şi 
cari opinii în parte se ivesc natural la 
astţel de schimbări politice. Se vor ivi 
fatal 2—3 indivizi întotdeauna, cari îm
părtăşiţi de beneficiile puterii până In 
momentul căderei, cred, că este oportun 
să-şi caute acum iarăşi menajarea inte
reselor lor sub aripile detentorului 
puterei.

Opinia publică se va edifica încă 
odată asistând la aceasta schimbare la 
faţă a acestor transfugi, cari de obiceiu 
sunt cei mai îmbulzitori la beneficii şi 
încărcaţi de favoruri, a-le căror odiu de 
obiceiu le încasează cei mulţi nevino
vaţi. Fiind cft aceşti paraziţi nouă nu 
ne-au fost şi nu ne pot fi de folos nici 
în viitor, î-i închinăm din toată inima 

grupări politice adversare, 
întrevedere» dejk 10 Ianuarie, 

convocată de dl Mihali, la care ! 
paiucipat şi eu şi care a fost co- ! 

mentată atât de mult în presă, H aveţi | 
în următorul comunicat dat presei de 
participănţi în unanimitate, deci irtclio 
Sive dl Mihali;

»Faţă de svonurile lansata în presă, 
că o parte din parlamentarii arde
leni din partidul poporului ar fi 
dispuşi să iasă din cadrele acestui 
partid, pentru a da sprijin guver
nului T ake îonescu, constantăm, că 
la 10 Ianuarie s-au întrunit de fapt 
în Cluj un număr restrâns de par
lamentari ardeleni, aparţinând par-

atunci în veni eară îmi minte faimosul 
proverb, care mă oprise să devin poet. 
Iată: se zice că pe timpul lui Mohamed 
II-îea era un poet la Stamboul foarte 
cinstit, talentat şi frumos.

Se dusese faima despre talentul şi 
barba Iui neagră şi ondulată ca talazu
rile unei ape line. Intr’o zi Sultanul î-1 
chemă la palat şi-i zise; Voiesc să-mi 
scrii cea mai frumoasă poezie; să-mi 
cânţi numele până într-atâta, că să ră
mână nemuritor. Eu ? Nici odată înălţi
mea ta, respunse poetul, n’am să scriu 
un singut rând despre tine. Eu sunt fo
arte cinstit, pentru ca să pot cânta un 
nume care nu a făcut nimic pentru a 
rămânea nemuritor.

Sultanul furios dădu ordin să fie pus 
imediat în cea mai adâncă temniţă nu
mai cu câteva cărţi de cetit şi în fiecare 
zi un eunuc din palat să meargă să-l is- 
codeacsă, dacă un cumva s’a hotărât să 
poetizeze viaţa împărătuiui 1 El era neîn
duplecat şi decis să rămână toată viaţa 
închis numai să nu scrie nimic despre 
un trântor. In fine după multe zile de 
Chin şi singurătate, tot citea cu voce 
tare; un vecin de celulă veni într’o zi 
fa dânsul j i ’i îugă să-i dea voie, când

tidului poporului şi într’o consfă
tuire intimă au examinat situaţia.

In cursul acestui schimb de idei 
s-a constatat, că nu există din par
tea nimănui dorinţa de a părăsi 
partidul poporului şi că se menţine 
solidaritatea de partid, urmând ca 
asupra atitudinei oficiale a partidu
lui faţă de eventualele noui eveni
mente politice să se decidă în adu
narea generală a majorităţii şi în 
cea specială a grupărei ardelene 
din majoritate, care va avea loc la 
16 Ianuarie la ora 4 în sala de şe
dinţă a senatului din Bucureşti".

Deci reiesă, că aceasta întrevedere a 
unui număr fearte mic din partamen- 
tari a avut caracter absolut particular 
şi scopul unei schimbări de idei în de
cursul căreia a predominat însă în unani
mitate părerea, că nu este motiv si 
nici nu există dorinţa din partea nimă
nui de a părăsi partidul.

Cei 2—3 transfugi de cari vorbeam, 
î-şi vor afla înşişi puntea de trecere la 
cei delà putere.

Svonul asupra ieşirei din partidul 
poporului a Bucovinenilor este de ace
laşi caracter şi aceiaşi valoare : Machi- 
naţiuni politice şi de presă pent ru a de
moraliza spiritul de solidaritate, care 
stăpâneşte inconteotabil partidul popo
rului. Informaţiunile primite direct delà 
aceasta grupare a Bucovinenilor des- 
minte categoric orice desolidarizare cu 
partidul poporului.

In Basarabia situaţia guvernului Take 
îonescu este tot atât de desnădăjduită. 
Bogoş, numit ministrul Basarabiei în 
guvernul lonesc# a rămas izolat. Dân
sul este altcum tipul transfugului. A  
fost aderent al Generalului Averescu, 
până acesta era la putere. Ales şi ridi
cat sub steagul Generalului, a încasat 
maximumul de beneficii.

Lr*i <£tsii>tuxţ<?. lui iară dv; fi. L'jzti
ridicat la postul de preşedinte ai coim- 
siunei de unificare din Basarabia, care 
funcţiune insă nu a putut să-o ocupe 
din cauza protestului unanim ai parla
mentarilor basarabeni dm partidul po
porului, Atunci acelaşi guvern i-a lâcut 
loc în consiliul de aammistrajie la 
„Reşiţa" cu tantîme uriaşe, iar acum 
acest om a aflat natural din punctul 
seu de vedere, că plecând Generalul 
Averescu delà putere, să i înioauă a- 
cestuia spatele, ofcrmdu-ş» serviciile nou
lui stăpân.

Prin urmare este evident, că dacă la 
Î7 Ianuarie dl, Take îonescu se va pre
zenta la şedinţele corpurilor legiuitoare, 
va încasa votul de neîncredere al ma-

citeşte, să vină şi dâisui să asculte să-i 
mai treacă de uiât. Poeiui primi bucuros, 
şi se puse ia dispoziţia vecinului a-i ceti. 
Se aşeză frumos de scaun şi pe măsură 
ce poetul citea, devenea din ce Iu ce mai 
melancolic; până când începu să plângă 
cu suspine. El îi dă-du dreptate crezânu 
că ia  impresionat tristeţea primelor pa
gini de lectură. Atunci poetul luă o carte 
mai veselă, nmoristicâ chiar, şi începu 
să citească, regretând că i’a făcut să su
fere, dar observă cu uimire, că el tot 
plângea mereu şi’i privea mereu. Ce ai, 
pentru Dzeu îl întrebă poetul, de ce 
plângi într’una când ar trebui să râzi a- 
cum ? Uite, să nu fie cu supărare, dar 
când citeai, Alah să vă ţie şi dădeai diu 
buze, mişcând capul şi bai ba, semănai 
întocmai cu capra mea de acasă, pe care 
o iubeam aşa muit, şi n’am văzut-o de 
doi ani. Că uite: tocmai aşa nuşca ea 
baiba, când mânca, şi capul când venie 
spre muie 1

Poetul îngălbeni, şt fără a spune un 
singur cuvânt, dădu vestela Sultanul, 
să-l elibereze numai decât că va scrie 
cea mai frumoasă poezie pentru el şt 
tot ce va vroi

Oalia*

jorităţilor parlamentare, pecetluindu-şi 
astfel soartea!

Ce va urma la aceasta scadentă fatală?
Sau un nou guvern, care va fi sus

ţinut şi de partidul poporului, sau di- 
solvarea corpurilor leguitoare şi noui 
alegeri.

Tertium non daturi
Din punctul de vedere al unei con

stelaţii police durabile pentru viitor este 
irelevant, dacă acestea alegeri vor fi 
conduse de Take îonescu, de liberali 
sau de un guvern de funcţionari. Pe 
noi nu ne priveşte.

In era votului universal, cu conştiinţa 
curăţă a împlinirei datorinţelor până 
acum, suntem gata de a da faţă iarăşi 
cu alegătorii; tot pe baza programului 
nostru politic, pe care după esperienţele 
avute îl susţinem cu şi mai multă tărie, 
decât la prima iui desfăşurare.

1921—1922.
De câte-ori bunul nostru ţăran român 

î şi isprăveşte un lucru, face o privire a- 
supra aceluia, zicând un : „Doamne mul- 
ţurnescu-Ţi", apoi cu inima liniştită, c-a 
făcut ceva bun, I-şî vede de alte treburi. 
Tot-aşi purcede şi atunci, când începe 
un Iucrn nou, zicând: „Doamne ajutămi” !

Cu ziua de 1 Ianuarie am ajuns ia
răşi la răspântia dintre un an vechiu, 
1921 şi unul nou, 1922.

Precum ţărănul care-şi aruncă încă o 
privire asupra unui lucru isprăvit, aşa se 
facem şi noi reprivire minuţioasă asupra 
anului trecut, să cântăm în adâncul suf
letelor noastre, spre a scoate la supra
faţă toate faptele noastre din acel an, şi 
să medităm asupra acelora s.rios, să le 
punem sub cea mai severă judecată pro
prie, spre a constata: „oare câte din a- 
ceste fapte au fost în folosul altora, a 
deaproapeîui, a societăţii şi a patriei, 
care ne ocroteşte'

Muncitorul să j  
ral, îndustr.aşu!
comerciantul cum şi cat a vaionzai, v»- 
ciantul cum şi in ce măsură s-a achitat 
de datorinţa sa ca funcţionar pus în ser
viciul altora, intelectualul cum şi cât ad 
tăcut pentru răspândirea culturii, politi
cianul cum şi cu ce rezultat a lucrat 
pentru binele ţârii? ş. a. m. d.

Avem lipsă de această judecaîă pentru 
binele nostru propriu, pentru închegarea 
şi consolidarea internă şi pentru întări
rea externă a patriei noastre iubite.

bâ ne întrebăm în acestâ zi de răs
pântie, ca să putem esciaraa : „Doamne 
inuljuraescu-ţ'i“, câ ain putut tace ceva 
oua ? 1 Să căutăm, oare nu am lucrat 
uiai mult în interesul „eu“-iui, decât în 
ai bineiui comun ? Să ne punem între
bare, oare care este menirea noastră în 
lume"?

Apoi să ne dăm socoteala: „Doamne, 
cât de neînsemnat este înaintea Ta de
cursul unui anB, care în viaţa noastră 
m-se pare însă aşa de lung.

Cu câte speranţe, cu câtă îneredere 
deşartă în puterile noastre pi oprii, tre
cem pragul unui an nou, pentiu-ca ajun- I 
gând la slâişitul aceluia, în cete mai 
muite cazuri, să constantăm cu regret, 
că numai o pane foarte neînsemnată din 
aceste speranţe s’au realizat. Cârtim apoi, 
strigând dm răsputeri contra proveduiţei, 
învinuim pe aiţn, suşţuiâud sus şi laie, 
că ei sunt pricina, Uacâ speranţele noas
tre nu s’au reanzat întocmai. Dacă ne-am 
supune însă serios judecăţii proprii, ii- 
btiâ de egoismul „eu“-iui, am constata, 
câ în ceie mai multe cazuri, nu Prove- 
uinţa, nu aiţu, ei noi înşine purtăm vina 
eşamlui sun ut.

bâncercam a constata adevărul: 
i. b.şti agricultor, riu-ţi iucrezr ia timp 

ţarina, zilele frumoase de luciu ie pe
treci în trândăvie, în but, în judecăţi j 
urmează zile pioioa&e» sărbătorii jafiua

ţi-a rămas nelucrafă, sau lucrai 
ziu. Oare Provedinţa sau vecinii 
pricina, dacă recolta ta va fi r| 
decât a acelora cari şi-au luci 
la timp ? ?

2. Eşti industriaş, pregătişi 
slabe, netrebnice, din materiali 
mai eşti şi nepunctuos. Oare ?. 
sau alt-cineva este cauza, dacă 
te părăsesc, lucrul tău este
tit decăt al altora ?

3. Eşti comerciant, pui în vjl 
ticli de calitate inferioară şil! 
preţuri mari. Oare Provedinil 
sunt pricina, dacă cum părătorii, 1  
ţându-se, că i tragi pe sfoarll 
sesc ?

4. Eşti funcţionar, nu-ţi lupii 
viciul cu punctualitate şi fui I  
şcienţios, nu te îndestulezi c i  
ce-1 ai, ci cauţi să-ţi faci venii 
necinstite. Oare Provedinţa s i l  
pricina, dacă vei fi dat afarl® 
ciu, sau vei ii arătat cu degete 
de nimic ?

o. eşu politician, promift
câte uscate, ponegreşti pe 
iar manile tale încă nu ailil 
mai curate. Oare Provcc ţi
ne va este cauza, dacă obştea,!! 
se înşelată, nu te mai asculţi,! 
seşte, te închină Tatălui ş;te laşii 
ca pe o unealtă netrebnică? | 

6. Eşti intelectual, eşit şi! 
pincă, ajungi într’o funcţiune i 
sau ai o stare materială mai b 
apoi nu ştii prin ce sfere supa 
ţi porţi nasul înfumurat; te sic 
în ambiţie, dacă vre un simplu 
ţăran, industriaş, sau comercial 
răeşie; te fereşti de societatea; 
ca dracul de tămâe, în ioc să 
tine cuituraîiceşte şi moraiiceşl 
Provedinţa sau aiul surii pririi 

“ “ contra î 
•tic, ferită 
itigurul n

să ne poata asigu»« la sfârşi 
vechiu liniştea sufletească, penin 
fruntea ridicată să putem espi 
bunul ţăran : „Doamna mulţii 
şi iot această judecată ne va şl 
ţâţi, ca la începutul noului anj 
gâm cu pietate: „Doamne ş® 

Deva, la 1 Ianuarie 1922. 1  
han Sântlmbmm

SM
%

Serbări şcola inii

In ziua de 8 Ianuarie 1922, i 
loc în comuna Biandiana, mul 
mai frumoase serbări şcolare,pi 
cu adulţii (fete şi flăcăi din 
harnicul învăţător director, k 
Uura. ■

Tot în ziua de 8 ianuarie 
de Crăciun) o altă serbare şcoli 
atât de impunătoare, s’a dai 
Bacia sub conducerea inimosul 
ţător ioan Oancea. Deşt tânăr 
abia tşit din şcoală, aosoiveot 
nenţâ in seria 1921 de la pre| 
din Deva, a fost numit înv, 
Băcta, în toamna iui 1921, Nit 
care culturală nu mai fusese io 
de când există aceasta. Iov 
Oancea dorind a fi cu emiliei 
viaţa dăscălească, s’a pus pe n 
io câteva luni reuşi sa formeze 
minunat cu eleva şi adulţii şi s 
gătească două piese de teatru,ŞIR 
„F ’aicea nu se trece“ de CM)

A  plâns lumea de bucurie, 
strecurata în suflet a fost prea 
căci nimeni nu mai văzuse în t 
Băcia o astfel de minune.

Familia diui dr. Fetru Groza, 
propunerea diui Liviu Groza, 
luat partea ia serbare, a buftiti 
un premiu de încurajare fnvâţâi 
I. Ancea pentru munca ce dej» 
pentru reuşita serbârei. E inia 
partea celor cari încurajează fo 
la lupta cea grea pentru lumii 
tcior.
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Bârfitorilor.
Am ajuns, sâ ne vedem visul cu 

ochii’ Cei ca eram subjugaţi de veacuri, 
«zi iafă-ne eliberaţi, stăpâni pe soartea

Veacul în care trăim aceasta gene- 
î|ie de oameni este menit muncii ce- 
ii mai încordate spre a pune bazele 
cele mai solide pentru clădirea viitoru- 
ii patriei noastre întregite.
Câtă însufleţire a adunat sutele de 
de ţărani la adunările din Chişineu, 

NMi şi Alba-Iulia, ca toti într’un 
|as să ceară unirea la România mamă 
ibr trei provincii răpite veacuri dea- 

I de cătră vecinii noştri hrăpăreţi ? 
au trecut trei ani, de când s-au 
ut aeelea evenimente epocale în 
i neamului nostru.

Cum ne adunam la vetrele noastre 
înstrăinaţi ani dearăndul, cum 

n «o salutam la revedere cu „Trăiască 
liânia Mare ! “ Cu câtă dragoste ne 
fcbratişam. ca să depunem cu totii 

şi cel mai dulce jurământ pe 
românesc, ce până atunci î-I 

ta ascuns, par-că anume sâ-1 des- 
cu totii deodată în acelea zile

•erzi

a dispărut atunci într o clipită 
|ticeură personală, ne iubeam, ne 

i cu totii ca adevăraţii fraţi, 
P  cu to(ii la ori ce jertfă, pentru ca 
■ vedem cu ochii cât mai repede so- 
bstăpânirea românească pe acestea 
a/i, unde jale ducea Mureşul şi du- 
ii tustrele Crişuri! 

pzile sfinte erau acelea 1 
ijnate, unde am ajuns astăzi!

p  Doi nâdrâgari români dacă se 
PW, se împung, sau bârfesc pe ai 
pa, Fiecare se crede un diplomat, 
pmentor, fiecare se crede cei mai 
iute, col mai activ $j atunci* când 

număr meseria.
pcare se zbate numai după aceea, 
) să ajungă domn mai mare, stăpân 
icâl mai mulţi, pe cari la iimpul 

jupuie \
ar //, dacâ toii nâdrăgarii noşlfii 

Im  stăpâniţi da acest egoism ?
^ ar rămânea poporul, care m 
f%ni sei ar vedea numai nişte 
ki\ esecuton ai legilor, dacă nu 

ii şi câţiva putini, cari caută in- 
1 reiajiuniior ce tnrbue sâ esiste 

«popor şj cărturari ?
poporul nu vrea să vadă în car tura 
te tot pe „Măria 5a'* de pe vre- 
funguntor, cs pe un simplu trate 

Poporul vrea să învefe, 
pasa mai rămână în intunerec 
fwîntâmplă însă? 

i vre-un cărturar cu gând curat 
i popor sâ-l lumineze şi î-şi mai 

W« Si vre-un tovaraŞ în asttel de 
Bobite, acesta este pisat zi de 

1*1 -rospecteze" uomnia, sa nu 
p*ie cu impatorui,
i cărturar cinstit esoperează sau 

donatiuru pentru cultivarea 
Biul> Sporul drept recunoştinţa 

Tie peniru aceasta pe binetâcaio- 
jw cu o simpla colindă în seara 
l̂ nn. Ce lac ceialalti cărturari (

'■ şi pară, că pentru-ce nu le-au 
1̂ Şi lor.

cărturari jigniţii Je*tfi-ii şi 
|Bopeia|i mijloace sau munciţi şi 
r ipnjinuea înstituţiumlor culturale 
r* P̂or, nu batjocoriţi şi nu amă* 
luatei cărturari, cari desinleresati 
*2'agâ inima muncesc zi şi noapte 
i luminarea şi cultivarea poporu- 

(uivedeji, ca anul viitor acest 
rta-va colinda şi vouă.

ti. nu va iaceti scârboşi 1 
Hac mdesluieşte sa vedem pe căr- 

oman întoiat, acesta pentru noi 
elita, ci sâ-i vedem muncind 

1 educarea poporului, sau spriji- 
«ît cari muncesc, sau cel pu-

Comitetul Adminî* 
trativ Judeţan.

Despe şedinţa comitetului administra
tiv judeţan tinută Ia ÎO Ianuarie putem 
comunica următoarele:

Sa tinut sub prezidiul prefectului ju- 
deian Vasile Ianza, fiind prezenfi Vaier 
Candrea subprefect, Victor Stoicovici 
preşedintele sedriei orfanale, Dr, Eugen 
Tatar jurisconsult judetan, Dr. Niculae 
Robu medic primar judetan, Ignatie 
Mahler şeful serviciului de poduri şi 
şosele, Aurel Pintea revizor şcolar, Dr. 
loan Popovici advocat, Dr. Eugen Tu
lea advocat şi notarul judetan Gheorghe 
Balomiri.

După raportul subprefectului mersul 
administraţiei în luna trecută a fost 
normal. Nu s-a mai făcut schimbări în 
personal. Sa înaintat la locurile com
petente tablourile cerute pentru primi
rea adaosului de scumpete ai funcţi
onarilor, acum se aşteaptă sosirea pa
ralelor.

Intervenind personal subprefectul la 
Subsecretariatul de pe lângă Ministerul 
de interne, sa mandatat 556.000 Lei 
pentru acoperirea speselor prevăzute 
în buget.

Inginerul Mahler comunică, că starea 
şoselelor e corespunzătoare.

Aproape toate şoselele s-au încărcai 
cu petriş prin muncă publică, care s-a 
puiuţ esecuta numai în urma interven
ţiei tacticoasă şi energică din partea 
subprefectului, căruia î-i esprîmă mul 
tămitâ pentru acest sprijin important.

Din raportul medicului primar jude
tan Dr, Niculae Robu aflăm eâ din 36 
posturi de medici de circumscripţie nu
mai 8 posturi mai suni vacante. !n 
U f m a  indolentei secretarilor nu poate 
prezenta o icoană fidelă a mişcării po
pulaţiei, din dateie ce are se constată, 
că anul trecut în judeţ au născut vii 
5606 şi au murit 3904 inşi. Creşterea 
este de 7 “/«.

Mortalitatea eopiiior până ia 5 ani
este 35 Vo, deoarece ţăranii nu recurg 
la sprijinul medicilor.

Anul trecut a fost în judeţ 635 cazuri 
cie scaria tină şi 1759 morbiii. S-a luat 
măsuri spre a se opri lăţirea acestor 
boale.

Cu rnare putere bântue alcohoiismul, 
tubercuiosa şi boalele venerice. Mai 
aies boalele venerice dau mult de gân
dit şi se impune o grabnică soluţionare.

in Deva se va înfiinţa curând un 
ambulatoriu policlinic.

Revizorul Aurel Pintea arată că in
strucţia primară î-şi face mersul seu 
normal. In luna trecută din cauza scar- 
iatinei s-au întrerupt prelegerile în 12 
comune.

Pentru a provedea instrucţiunea în 
toate comunele din judeţ, pe anul bu
getar 1922 23 ar reclama un ajutor de 
stat de Lei 10,712.242.

Administratiş hnanciarâ, parchetul şi 
serviciul vetennat nu a fost reprezentat 
la şedinţă.

ba primit propunerea jurisconsultului 
judetan Dr. Eugen latar, să fie provo
caţi toţi membru să-se prezinte 1a şe
dinţe, altfel cei ce absentează fără 
scuză se vor considera demisionată iar , 
în locul lor se vor numi aih membri. I 

bau mai rezolvat multe apeluri Cari 
cad in competenta ace&tui comitet.

sâ servească spre ajutorare© copiilor 
săraci din liceu

Revenim asupra acestui târg cu atât 
mai vârtos, că este ceva nou, neobici
nuit ia noi până acum. Prin acest iârg 
s-a dat ocaziune atâtor familii, să cum
pere jucări drăguţe şi cu mult mai 
îefrîne decât in prăvălii, spre a înpodobi 
acasă pomul de Crăciun spre bucuria 
copiilor.

Am văzut odăile întregi drăguţ mobi- 
ete pentru jocul fetitelor cu păpuşi, 

unele din acestea aveau instalaţii cu 
lumină electrică. Erau tot felul de jucă
rii, etajere, obiecte pentru masă de 
scris, jocuri tivoli, curse cu cai etc. 
Câta bucurie pe fetele elevilor, când 
vedeau, că obiectele lucrate de ei se 
cumpără.

Pe lângă elevi au pregătit cele mai 
frumoase obiecte profesorii Francisc 
Toth şi Dr Cristof Tarjan, precum dl 
Cornel^ Romanul, doamnele Tarjan, 
Nicoară, Veltian.Botean şi dşoara Ileana 
Stan, iar cofetarul Ionel Luch a dăruit 
o cantitate mai mare de zaharicale,

La succesul târgului a contribuit în 
mare măsură programele drăguţe cu 
declamări, muzică vocală şi instrumen
tala, esecutată sub conducerea neobo
sitului şi distinsului profesor de muzică 
loan Ignaton.

Meritul principal pentru organizarea 
acestui târg revine dlui Iosif Boteanu, 
directorul liceului, care prin destoinicia 
sa a ştiut să-şi câştige cei mai buni 
tovaşăşi de muncă în corpul profesoral 
ce-1 încunjurâ cu atâta dragoste, 
suc! ezându-i astfel, ca liceul nostru să 
ajungă unul dintre^cele mai! populate,
unde elevii primesc o educaţie femei’
nică.

Astfel a succes dlui Director Boţeau 
să-se desvoaite muncă în acest liceu, 
îar de jucării din anul acesta este
nu bun început pentru ca în curând să 
vedem in oraşul nostru că se pun 
temeliile spre iribînţarea unei scoale de 
industrie artistică.

Loc deschis.
Primim următoarele :

Onorată Redacţie t
După-ce articolul „Voinţei“ din Cluj 

(cu datul de 9 Dec. 192L Nr. 96 pub
lica! sub titlul «icoana Regimului ce va 
să vi e) . . nu corăspunde adevărului, 
subsemnatul birou al adunării generale 
extraordinare a institutului de credit gi 
economii „Crişana din Brad tinută îa 
30 Noemvrie 1921, constată-

1. In sala de şedinţe şi în localul 
Crişanei“ cu ocazia adunării generala

detectivi nu au foşti
2. In Brad detectivi nu sunt, D-l Cu- 

teanu n a fost deţinut şi nici nu e cel 
mai mare acţionar al „Crişanei“ 1

3. Profesorii şi preoţimea s au purtat
demn /

4. Fuziunea .Crişanei“ cu „Centrala“ 
din Cluj nu 8 a făcut, căci în urma în- 
corectitătilor săvârşite de d-I preşedinte 
a* adunării, proces verbal nu s a luat, 
concluz nu s a adus, adunarea nu s’a 
închis, ci s a disolvat 1

Pentru restabilirea adevărului rugăm 
a publica aceasta în preţuitul D-vtră 
ziar, căci „Voinţa" publică în această 
chestie numai articole „anonime“ .

Brad, la Dec. 1921,
Membrii de încredere : 8g# Vaier Fugită.
SS. Pa vel Lazar, notarul adms*rti generale , 

ss. Valeriu Damian

largul de jucării
deia  liceu l „D eceD a l.”

torfeased,

Arn amintit în numărul trecut despre 
frumosul rezultat atât moral cât şi ma“ 
terial, pe care i-a avut târgui de jucării 
oîgamzai în ajunul crăciunului cu sco
pul, ca dobânda dela obiectele vândute

Serata Evreilor,
Dumineca irecută evreii din localitate 

au aranjat în feaîrul orăşenesc o se
rată succeasă, introdusă cu un program 
anat. teatrul a fost arhiplin, 

xoate punctele din program au fost 
bine esecutate, Remarcăm punctul ar- 
tistuiui violoncelist Papazogiu, care şî 
de astă-dată a ştiut să cucerească suf- 
ideie ascultătorilor prin manuarea arcu
şului seu fermecat purtat cu atâta artă 
pt coardele cari vibrau scoţind melo
diile dulci cu o  intrenpetare atât de deli- 
catăt încât toată sala era amuţită, nu 
mai auzeai nici şopotiri nici strănutărj, 
toţi eram vrăjiţi u st ând numai muzica 
artistului.

Au fosl bine şi (juartelul (Schneider, 
^  şi Durmirescu) care poate 

h numit fala oraşului nostru.
A cântat bine dna Viima Banţiu, 

precum iauda merită declamatorii, cup- 
letiştii şi dansatorii.

1 oarte bine au fost tablourile vivante. 
Toate, vre-o 18 tablouri au fost demons
trate atât de bine, cum mai rar. Au 
impus diferitele costume, o căror preţ
şi intre fraţi s-a evalua la sume fabu
loase.

Muzica din Haţeg care a colaborat, 
deasernenea a secerat multe aplause. 

in pauză a fost bufet, S-au servit tot
torte şi prăjituri donate de familiile 
evreilor spre a fi vândute în beneficiul 
instifuţiunilor lor culturale.

Eî 1 Jidanii noştri! trăiesc ca în Canaan, 
iar noi» siâpâm f ori cât ne cocoţăm, 
dur ne bucurăm de siârmituriie ce ne 
cad de pe masa jidanilor şi ne mân
căm unii pe alţii,

Halal i

1NFORMAŢ1UNI.
An nou fericii/

T ra n sfe ra re*  Dl fon Galea,
pnmpretorui plasei Pui cu decretul re- 
gai Nr. 117—-1922 este transferat Iu a* 
ceeuşi calitate Ja plasa Covasna judeţul 
trei scaune, iar în locul lui a fost nu
mit prmipretor ai plasei Pui d l 
Deac, actualul şef al poliţei de stat din 
f etroşeai.

~~ S ft tp s r a t îv ă  fn B ra d , ia Brad
Pu$ unei cooperative. Este d?

obşte cunoscut că cooperativele se 
de tuturor autorităţilor —

.ârâ deosebire de partid. In Brad îasA
I nu Judecătoria de ocol din Brad nu a 
s înregistrat actul constitutiv prezentat de 
I Domnii delegaţi loan Boü&scu şi George 
Í Jul*L nu Ea autentificat. Aceasta 0gemi- 
} icţă“ s a adus la cunoştinţa Domnului 
i pieşedtnte ai tribunalului Arad,
í r t *  €® rcu! ra c ru fa r»  d in
î sub Nrm 15328 din 4 Ianuarie
: ‘ JJ- aduce ia cunoştinţă iînnătoareie:
! |°ll 1 oierii (recruţi) can au prunit ordine 

<u‘ cnemare, pemru a se prezenta fa Cer
em dc Recrutare Orăştie ia data de 21, 
Ianuarie 1922, se vor prezenta numai In 
1 tebruane 1922,

A e a t ie m ie  d a  «tenis, Am ono
are a aduce la cunoştinţa O/ior P„ T. 
rublic Devean că începând din seara 
zilei de 18 Ianuarie 1922 orele 20 
descuia cursuri ie unei academii de dans 
în localul restaurantului din Teatrul Oră
şenesc numai pentru public select, Rog 
a nu trece peste ora 20, Tot în aceasta 
zi uma orele 17 încep cursurile academiei 
pentru copii dela 5 —15 ani. Bmaroskl 
protesor de dans.

— M uiţâm itâ p u b lic ă , Consiliul
f.d Jddnştn a votat nnernatului de 
uiagă uceut „Avram lancu" din Brad 
un ajutor de 300.00U Lei, Comitetul li
ceului a hotărât în şedinţa tinută în 24 
t >ecembne 1921 sa se espnme muiţă- 
mită. Dlui l  ministru Dr. Petra Groza 
pentru sprijinul dat la votarea acestui 
ajutor. Brad, ia 25. Decembrie 192L 
- ’o mp Mu Pisa, preşedinte, Dr. L Radut 
notar.

-  m ulţum im  p i ib l î c i ,  Pentru aju*
forarea copiilor săraci dela şcoala 
primară urbana de üai din Deva, colo  ̂
nia eiangăslor, cu orasiunea sărbătorilor 
Crăciunului au binevoit a dărui irnuă- 
torii: istían Szőts, Lei, 150. lacab Szőts 
Anton Varga, 100-100; E. Rmgler 95* 
Silvestru Zsók, Ştefan Kajtăr, 90—90. 
loan Pék, loan Varda, Paul Dara*««,
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60—6Ó. L. Ionasr 56. Daniel 50. Ioan 
Dolcsig, Anton Daradics, Anton Bartiş. 
Mihai Maior, 40—40. Blum, Francisc 
Faretas, T r : Schuleri 30—30; Alex. 
Stoica, Iacrb F ornai 25—25; F. A. Dagan, 
Schumann, Grinfeld, Schulvéis, Malas 
şi Gritscher, Nic. Chinda, Fraţii Hirsch- 
Minorits, Vilmos Salamon, Béla Gál, 
Adolf Hirsch, Samuil Braier, loan Doda, 
M. Comerţ, Bencir Otlia Kendi, Hoh- 
man, E, Serger, Klimstcm, Firma Schu
leri, LGerber, N. N ; N, N ; 2 0 -2 0 . Sa
lamon, Grűn, Miklosne, Dna Dr. Kozma, 
14— 15 Izidor Braier, M. Gredel, Sche- 
nker, Vilmos Laufer, I. Szemenyei, A. 
Hamburg, S. Masalko, Fraţii Breier, 
Diamanstain, B. Maler. Ales :Citron, 
M. Baum, N. N; 10— 10; vád. Maier, 
Dr. Deşi, O. Permuter, Goldsfem, M. 
Isscruti Mór Fábián, L. Per, N, N; 5—5 
Primească marinimoşi donatori şi pe 
aceasta cale mulţumirile noastre. — 
Direcţiunea.

— Urania. Sâmbătă in 14 Ianuarie 
„ANA BOLYN' grandios film „Dori
an“ in 6 acte, din tâmpul Henrik al 
VIII. regele englezilor. In rolul principal 
cea mai cunoscută şi drăgălaşă artistă 
HENNY PORTÉN. In acest film monu
mental participă mai mult ca 5000 de 
persoane. In vedere că rularea filmu
lui durează 2 şi V2 ore, reprezentaţia 
matineu se va începe la ora 4 şi V2. — 
Duminecă in 15 Ianuarie „Capriciile 
destinului Film Pathé american! Su
perbă dramă din viata iiganilori ame
ricani în rolul principal cea mai nouă, 
frumoasă artistă americană NAZIMOVA.

pentru advocaţi pe anul 
1922. (Sistem Lepage)

r IN A T E N Ţ IU N E A  D O M N ILO R ÎN V Ă Ţ Ă T O R I.

Au apărut carnetul
INDICE ŞCOLAR i i

V .

com pus pentru elevii cursului primai 
de inv. tit. IOAN SÂNTIMBREAN, şi 
se pot comanda cu preţul â 5 Lei, 
bucata dela LIBRĂRIA HIRSCH, Deva,

La comande de peste 25 exemplare 
acoardă 5cj0 rabat.
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i f
Am onoare a aduce la cunoştinţa domnilor comercianţi şi 

ospătari din judeţ, că am primit încredinţarea
D e p o z i t u l u i  d e  v i n u r i

Mini s— M aderat
de a-1 reprezenta în Ardeal.

Pot servi cu mustre din diferite vinuri de şoiu,
in sticle, pe lângă preţurile cele mai moderate.

Vinuri in sticle , să  pot căpăta in depozitul meu co- 
orice timp.

Cu toată stima:
S a m u il H e r c z e g , D ev a

Strada Avram lancu Nr, 22.

Telefon M agaziile 44. 8Ő. Prăvălia Engroa telefon S7.

Oferim  ş i  livrăm  p rom p t din m agaziile n o a s t r e :

Zahăr din fabrica B od în cuburi, căpăţină, criştai şi ţarină,

Eringi in saramura importaţi din Stettin, 4/500. 5/600.

Farină dela  m oara N eum ann din A rad  precum  

Farină din m oara sistem atică din D eva.

Porumb, orz, tarâţe.
ţuica de prune, silvoriu şi cogneac de mere.
Şpirt rafinat N eum ann din Arad.

Petrol, benzină, uleiu, brut şi alte unsori.
In prăvălia noastră Engros se pot primi in cantitate mare

coloniale şi alte m ărfuri.

s

Cumpărăm: Drojdii (treve) de vin, com ină de prune în orice canlitate,
vin şi ţuică.
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Până când nune
va trece marfa
ce avem, cu oca
ziunea

társain
de

Critim
se  poete cumpăra in ma

gazinul lui

A. LOWY
d in  Petroşeni,

[«

1 ni. Flanel cald, în 
toate colorile . . .  19 L 

1 păreche ciorapi pen
tru dne sau domni 11 

1 păreche ciorapi pen
tru copii . . . . . .  8

! păreche m ă n u ş i  
pentru doamne şi 
d o m n i. . . . . . . . . . . . . . . . . ÎS

1 păreche mă n u ş i  
pentru copi i . . . .  11

I bucată camaşe sau 
p a n  tă i o nl pentru
domni . . . . . . . . . . . . . . 49,

t bucată pieptar de
t r i c o t . . . . . . . . . . . . . . . 33,

1 bucată sveter cald, 
calitatea primă , ,99,

A fa r ă  de acestea având 
extraordinar multe mate
riale pentru iarnă, toate 
a ce ste a  Ie vând cu prej] 
foarte scăzut.

Cumpărătorii dinafară] 
ca p ă tă  rebonificare 
sp e s e le  de călătorie, 

C om ande cu posta se j 
v o r  esped ia  foarte pune- 
tuos, iar pentru marfa ne-j 
corespunzătoare restituim | 
paralele .

Almoin lin
m are  comerciant

din PETROŞENI,

10—14
IB B B Q Q Q G IE IIIN .

Tipografia Adolf Hirsch, Deva.


